

EXPUNERE DE MOTIVE

În scopul exercitării atribuțiilor privind apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, a proprietății private și publice, prevenirea și descoperirea infracțiunilor în domeniul ordinii și liniștii publice, precum și paza bunurilor, circulația pe drumurile publice, disciplina în construcții și afișajul stradal, protecția mediului, evidența persoanelor și altele asemenea, a fost înființată, prin Legea nr. 155/2010, poliția locală.

În considerarea Strategiei Ministerului Administrației și Internelor de realizare a ordinii și siguranței publice, pentru creșterea siguranței cetățeanului și prevenirea criminalității stradale, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 196/2005, poliția locală este definită ca fiind parte constitutivă a forțelor complementare care, alături de forțele principale, forțele de sprijin și forțele de excepție, compun forțele de ordine și siguranță publică.

Deși înființată distinct de celelalte structuri de ordine și siguranță publică, poliția locală are atribuții în domeniul ordinii și siguranței publice și cooperează cu celelalte structuri în scopul prevenirii și combaterii acțiunilor de destabilizare a ordinii și siguranței publice, așa cum se dispune la art. 6 din Legea nr. 155/2010.

În baza Legii nr. 155/2010 s-a efectuat un transfer de competențe asupra personalului din poliția locală, astfel încât, raportat la aria administrativă pe care trebuie să o acopere și a cărei siguranță trebuie să o asigure un polițist local, ținând cont de natura muncii depuse (efort fizic și psihic prelungit, exercitarea atribuțiilor în perioade cu temperaturi extreme) ce necesită o hrană corespunzătoare, se impune adoptarea de măsuri imediate astfel încât să existe și o motivare pe măsura cerințelor, pentru asigurarea realizării scopului desfășurării activității poliției locale.

În concret, personalul poliției locale are un statut diferit de cel al Poliției Române care presupune și drepturi diferite. În fapt, există tendința ca poliția locală să revendice din ce în ce mai multe drepturi în considerarea faptului că personalul celor două instituții poartă aceeași denumire, același gen de uniformă, are în dotare armament și muniție și în unele cazuri, personalul unei instituții provine din rândul celeilalte.

Prin propunerea legislativă supus adoptării se propune modificarea Legii poliției locale nr. 155/2010 și a Ordonanței Guvernului nr. 26/1994 privind drepturile de hrană, în timp de pace, ale personalului din sectorul de apărare națională, ordine publică și siguranță națională, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 144 din 9 aprilie 1998 cu modificările și completările ulterioare, astfel încât și personalul din cadrul poliției locale să beneficieze de alocație de hrană gratuită.

Inițiatori,

Deputați PDL,

Conf. Dr. BOGDĂNICI Camelia-Margareta

Ing. MOVILĂ Petru

Mlerka Adrian Hicostea minorități

MIRCEA Lubanovici PDL

ROMANCRISTIAN - ETIN

FC

SAHUS CECEU PR

CORDES ALEXANDRU PSD

ITU CORNEL PSD

GRAMA HORIA PSD

VIOREANU ELENA PNL

